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Conhecimento Especifico — Questoes de 01 a 30

01. Considere os dois vetores 4 e B, de médulos iguais, representados na figura abaixo.

—

A
Nesse caso, a alternativa que representa CORRETAMENTE o vetor resultante da soma de A+Bé:

~
I

—— s

c) d)

N

02. Com relagdo aos processos isovolumétricos e isobaricos realizados em um gas ideal, assinale a
afirmativa CORRETA:

a) Ha realizagao de trabalho em ambos os processos.

b) Nao ha realizagao de trabalho em ambos os processos.

¢) No processo isovolumétrico, ndo ha realizagdo de trabalho, mas, no isobarico, sim.
d) No processo isovolumétrico, ha realizagéo de trabalho, mas, no isobarico, nao.

03. Um raio de luz originalmente se propagando no ar é refratado na superficie da agua. Nesse caso, a
alternativa que representa CORRETAMENTE a direcdo seguida pelo raio refratado é:

ar ar

agua agua

c) ar\\§ d) ar\\§

agua \ agua \

=
N

04. Radiacdo eletromagnética incide em uma I&mina de aluminio. Para que ocorra efeito fotoelétrico, a energia
do féton incidente na lamina tem que ser:

a) maior que a fungao trabalho do material.

b) menor que a fungéo trabalho do material.

c) igual a energia cinética do elétron liberado no processo.

d) menor que a energia cinética do elétron liberado no processo.
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05. Analise o circuito da figura abaixo:

06.

07.

08.

Ri=080Q

J_ VAN
R,=200Q R:=3,0Q

10V
[

Considerando o circuito acima, as correntes nos resistores Ry, R, € R3 sdo, respectivamente:

a)6,1A;2,6 A;1,7A
b)5,0 A; 3,0A; 2,0 A
c)6,1A;1,7A;2,6A
d)5,0A;2,0A, 3,0A

Uma pessoa esta caminhando para a direita ao logo de um piso horizontal, como indicado na figura abaixo.

A

Nesse caso, a alternativa que representa CORRETAMENTE a diregdo e o sentido da forga de atrito que o
piso exerce no pé da pessoa é:

a) — b) l
c) T d —

Uma pequena esfera macica é mergulhada no meio de um tanque cheio de agua e, em seguida, é
abandonada.

Considerando que a densidade da esfera € menor que a da agua e desprezando as forgas de atrito, é
CORRETO afirmar que, assim que a esfera for abandonada, ela:

a) subira no interior do liquido com aceleracao constante.
b) subira no interior do liquido com velocidade constante.
¢) descera no interior do liquido com aceleragéo constante.
d) descera no interior do liquido com velocidade constante.

Um astronauta vestindo um traje espacial possui massa M e peso Py na superficie da Terra. O astronauta,
entdo, vai para a Lua, vestindo seu traje espacial.

Em relagédo ao referido astronauta e seu traje, a alternativa que representa CORRETAMENTE a relagao
entre sua massa na Terra (Mr) e sua massa na Lua (M,); seu peso na Terra (Pr) € seu peso na Lua (P,) é:

a) Mr = M_e Pr < P,
b) Mr = M_ e Pr > P,
C)MT>M|_ePT>P|_
d)MT<M|_ePT<P|_
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09. A figura abaixo mostra um ima permanente.

E D
8 N |

Na figura acima, a extremidade E corresponde ao polo Sul (S) e a extremidade D corresponde ao polo Norte
(N). O ima é, entéo, cortado ao meio.

Nesse caso, a alternativa que representa CORRETAMENTE as polaridades de cada um dos dois pedacos
resultantes apés o corte é:

E D E D
a [s N]| [s N | b) ['s s| [N N |
E D E D
© [s s| [s N | d |s N [N N |

10. A alternativa que representa CORRETAMENTE um ciclo de Carnot abcda para um gas ideal é:

P4 V2 \
a a
a) b)
b
b
d
c d c 5
> T
PA V“
a \ a
c) d) 1
b b
d
d c C
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11.

12.

13.

Um bloco de massa M, inicialmente em repouso, cai verticalmente de uma altura H acima de uma mola
vertical, com constante elastica k, (Figura 1), comprimindo a mola por uma distancia h até parar (Figura 2).

H

I

Figura 1 Figura 2

Nesse caso, a alternativa que apresenta o valor CORRETO para h é:

2M
a)=<
k
b) Mg+, Mg+2kMgH
k

2MgH
c) —

d) Mg+ Mg(Mg+2kH)

k

Em um circuito envolvendo uma bateria e uma ldmpada, a maneira CORRETA de medir a tensédo e a
corrente na lampada é colocando:

a) o amperimetro em paralelo e o voltimetro em série com a ldmpada.

b) o amperimetro em série e o voltimetro em paralelo com a lampada.

C) o amperimetro em série e o voltimetro também em série com a lAmpada.

d) o amperimetro em paralelo e o voltimetro também em paralelo com a lampada.

Uma barra A de comprimento inicial Ly e outra barra B de comprimento inicial 2Ly, estdo inicialmente a
mesma temperatura. Ambas as barras séo feitas do mesmo material. A temperatura das barras ¢é, entéo,
aumentada igualmente.

Nesse caso, a alternativa que representa CORRETAMENTE o comprimento L das barras em fungéo de suas
temperaturas T é:

L B L A
a) A b)
B
T T
L B L A
c) d) B
A

v
\ 4
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14.

15.

16.

17.

Um circuito three-way é um circuito que permite que uma mesma lampada seja ligada ou desligada por dois
interruptores, A e B, colocados, por exemplo, em paredes diferentes de uma mesma sala.

A alternativa que representa CORRETAMENTE esse tipo de circuito é:

—oN\ S

© ‘f © .
.\L

A imagem de um objeto colocado entre o foco e o vértice de uma lente convergente sera

a) invertida e maior que o objeto.
b) invertida e menor que o objeto.
¢) ndo invertida e maior que o objeto.
d) ndo invertida e menor que o objeto.

Um péndulo simples e um sistema massa-mola s&o levados da Terra até a Lua. Comparando o periodo das
oscilagbes do péndulo e do sistema massa-mola na Lua com os seus periodos de oscilagdes na Terra, &
CORRETO afirmar que:

a) o do péndulo aumenta e o do sistema massa-mola aumenta.

b) o do péndulo diminui e o do sistema massa-mola permanece constante.
¢) o do péndulo permanece constante e o do sistema massa-mola aumenta.
d) o do péndulo aumenta e o do sistema massa-mola permanece constante.

Uma espira condutora quadrada encontra-se em uma regido de campo magnético uniforme. O médulo do
campo B pode estar aumentando ou diminuindo.

Nesse caso, a alternativa que mostra CORRETAMENTE o sentido da corrente induzida i na espira é:

® o ®
a) B B diminuindo b) B B aumentando
I 1
< B aumentando d - B diminuindo
c) B ) B
- —
] ]
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18.

19.

20.

21.

22.

Uma lente convergente é usada para projetar uma imagem nitida de um objeto em uma tela. O objeto esta a
1 m da lente e a tela estd a 7 m da lente.

Nesse caso, a alternativa que apresenta o valor CORRETO da distancia focal da lente é:

a)0,875m
b) 1,143 m
c) 8,000 m
d) 1,167 m

O grafico abaixo representa a velocidade V de um automovel durante um certo percurso.
V (m/s) 4
10

5

0 10 20 t(s)
De acordo com o grafico, o espacgo percorrido pelo carro de 0 a 20 s foi de:

a)0m

b) 50 m
c) 100 m
d) 150 m

Um chuveiro de 8000 W foi projetado para ser utilizado em 220 V. Se o chuveiro for ligado em 110 V, ele:

a) queimara sua resisténcia, pois funcionard com o dobro da poténcia.

b) queimara sua resisténcia, pois a corrente em 110 V sera o dobro da em 220 V.

c) funcionara com um quarto da poténcia, pois a corrente em 110 V sera a metade da em 220 V.

d) funcionara normalmente, pois a poténcia do chuveiro nao depende da corrente e nem da tenséo.

Uma dada substancia possui ponto de fusdo em 10 °C e ebulicdo em 150 °C. Na fase sélida é sabido que o
calor especifico da substancia é de 10 cal/g-°C, o calor de fuséo é de 50 cal/g, o calor especifico de fase
liquida € de 30 cal/g-°C e o calor de vaporizagéo ¢ de 200 cal/g.

Considerando que se deseja aquecer 100 g dessa substancia de -10 °C a 50 °C, a alternativa que apresenta
CORRETAMENTE a energia necessaria para esse processo é:

a) 165.000 cal
b) 145.000 cal
c¢) 125.000 cal
d) 140.000 cal

Uma certa quantidade de um gas real se comporta mais aproximadamente como um gas ideal quando:

a) esta em alta presséo, a uma temperatura alta.

b) esta em alta pressao, a uma temperatura baixa.

¢) ocupa um volume grande, a uma temperatura alta.

d) ocupa um volume pequeno, a uma temperatura baixa.
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23.

24,

25.

A figura abaixo mostra as trajetérias de quatro particulas que penetram em uma regido onde existe um
campo magnético uniforme. O campo magnético é perpendicular ao plano da folha, apontando para dentro
da folha. As quatro particulas sao um elétron e um préton p um néutron n e uma particula alfa a, que é
composta por dois protons e dois néutrons. As quatro particulas possuem a mesma velocidade ao entrarem
na regido de campo magnético.

3 2 ®
B

Nesse caso, a alternativa que indica CORRETAMENTE as particulas nas trajetérias 1, 2, 3 e 4,
respectivamente, é:

a)e,n a,p
b)e,n, p,a
c)n,a,p, e
dn, e p,a

A figura abaixo mostra um recipiente contendo uma certa quantidade de agua em condic¢ao hidrostatica. Os
pontos 1, 2 e 3 estédo horizontalmente alinhados.

Lo

A alternativa que apresenta CORRETAMENTE a relagdo entre as pressdes nos pontos 1, 2 e 3 acima
descritos é:

a) Presséo 2 > Pressao 1 > Presséo 3.
b) Presséo 3 > Presséo 2 > Presséo 1.
c) Pressédo 1 = Pressao 2 = Presséo 3.
d) Presséo 1 = Pressdo 3 < Presséo 2.

Um gas ideal inicialmente ocupa um volume V a uma pressédo P. O gas expande até um volume final 2V e
uma pressao P/2.

Considerando a situagao apresentada, assinale a afirmativa CORRETA:

a) A energia interna do gas diminuiu.

b) A energia interna do gas aumentou.

c) O gas cedeu calor para uma fonte externa.
d) O gas recebeu calor de uma fonte externa.
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26. Um recipiente contém dois liquidos imisciveis de densidades p1 e p2. Um bloco de um material de
densidade p3 flutua com sua superficie superior no mesmo nivel da superficie livre do liquido de cima, como
mostrado na figura:

P2 Ps

P1

No caso acima, a alternativa que mostra CORRETAMENTE a relagao entre as densidades p+, p, € o3 €é:

a) P3 < P2 < P4

b) p2 = p3 < p1
C) P3 < P2 = P4
d) p1 < p2=p3

27. Assinale a afirmativa CORRETA:
a) O Efeito Doppler s6 ocorre para ondas sonoras.
b) O Efeito Doppler s6 ocorre para ondas eletromagnéticas.

c) Para que o efeito Doppler ocorra, deve, necessariamente, haver movimento relativo entre a fonte e o ouvinte.
d) Para que o efeito Doppler ocorra, a fonte deve, necessariamente, estar em movimento e o ouvinte em repouso.

28. A figura abaixo mostra duas lampadas incandescentes idénticas L iluminando o anteparo A.

@ A
®

Nesse caso, € CORRETO afirmar que:

a) ndo sera formada uma figura de interferéncia no anteparo.

b) sera formada uma figura de interferéncia no anteparo com mais franjas claras que escuras.

c¢) sera formada uma figura de interferéncia no anteparo com menos franjas claras que escuras.

d) sera formada uma figura de interferéncia no anteparo com o mesmo numero de franjas claras e escuras.

29. Assinale a alternativa CORRETA:

a) Um espelho concavo s6 produz imagens reais.

b) Um espelho convexo sé produz imagens reais.

¢) Uma lente divergente pode produzir imagens reais e virtuais.
d) Uma lente convergente pode produzir imagens reais e virtuais.
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30. A figura abaixo representa um circuito constituido pelo diodo D ligado em série ao resistor R e ao gerador de
corrente alternada C.A.

L)
Gerador
de C.A.

Considerando a situagcdo apresentada, a alternativa que representa CORRETAMENTE a corrente i no
resistor, em fungéo do tempo ¢, é:

i A

v

N AN [,

AN AN/
VAR VAR v




